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Az O. K. H.
A politikai élet sivárságban, mint 

enyhetadó, vigasztaló oázis emelke­
dik ki az Országos Központi Hitel­
szövetkezet mvukálkodása. íme egy 
intézmény, mely csöndben, ígérgeté­
sek nélkül, még kevésbé az Ígéretek 
megszegése nélkül nemzetőpitő mun­
kát folytat, igazi gyámola a kis­
embernek, barátja a segítségre szó- 
i utónak, istápja a komoly, verejtékes 
te. me 15 igyekezetnek. Ahelyett, hogy 
a nemzetgyűlés fülledt levegőjébe 
a népboldogitó és a parasztmentő 
demagógia hazug villámait szórná, 
elmegy a bogárhátas falusi házacs­
kák egyszeiü lakóihoz s tettekkel 
segít az érdemesen boldogulni, a 
komolyan dolgozni akarókon. Szán­
dékának tisztaságánál pedig csak 
önzetlensége nagyobb, mivel itt nem 
a kölcsönadó nyerészkedése a cél, 
hanem a kölcsönvevő boldogitása.

Öt és félbillió pénzforgalom egy 
év alatt tizennégy kis vármegyében. 
Elég szép eredmény I És mindez 
még nagyobbnak tűnik fel, ha tekin­
tetbe vesszük, hogy az 0KH arány­
lag fiatal intézmény s ha tudjuk, 
hogy községeinknek még 30 száza­
léka nem is részesül annak áldásai­
ban. Tehát- ha minden falu bekap- 

.T olódnék, még nagyobb lesz a hitel­
áramlás s hisszük, hogy magypv né­
pünk rá is eszmél az ÖKH fontos­
ságára és mindenütt megalakítja a 
maga helyi szövetkezeteit annál is 
inkább, mivel a tagok nemcsak olció 
hitelhez jutnak általa, hanem a tiszta 
nyereség jó hányada a szövetkezők 
javára visszatérül. Az idén is 122 
»«■illiót meghaladó összeget fordított 
az 0KH falufejlesztősi célokra.

Ámbár meg kell vallanunk, hogy 
a hitelszövetkezet csak félmunka. 
Még ki kellene azt egészíteni ter­
melő, értékesítő, tároló intézmények­
kel. Mert csak ilyenformán érhetnök 
el azt a nem is valami eszményi, 
hanenj csupán egyszerűen igazságos 
állapotot, hogy a munka gyümölcse 
és haszna azoké a szorgos kezeké 
maradjon, akik érette megfáradtak. 
Reméljük, hogy a baloldali népből- 
dogitóknak ez ellen nincs elvi kifo­
gásuk.

Csodálatos mégis, hogy bizonyos 
körökből, amelyek a „mindent a dol­
gozókért és dolgozóknak“ jelszavon 
lovagolnak, az időn is szilaj kiroha­
nás történt az 0KH ellen. A kákán 
is görcsöt kerestek e nagy „dolgc 
zók“ s nincs kétség afelől, hogy ezt 
az altrv'sta intézetet legjobbat! sze­
relnék a Dunába fojtani. Urak, hogy 
lehetséges ez? Hát nem a nép bol­
dogitása a cél, nem a Bentham Je­
remiás schibolethtje, hogy „legtöbb 
embbrnék' ke>l elétni a legnagyobb 
boldogságot ?*“ Az a gyanú ver ben­
nünk gyökeret, hogy azért kiabálnak, 
mert nem ök, nem egyedül ők — 
boldogítanak.

De hát ennyi baj legyen! Akinek 
tiszta a szándéka és aki tudja, hogy 
mit akar, azt ugyan ilyen ravasz 
óbégatások nem fogják útjáról eltán-

toriteni. Az OKH is menjen csak
tovább az eddigi utón. Tudnia kell, uuataur uvunua-
hogy tevékenységét a magyar nép nek is a sakállok, azért akaraván 
hálája és a jó Isten áldó, kegyelme halad.-------------------------- ---------- ......

Újabb zavargások a bécsi egyetemen
Húsz egyént letartóztatott a rendőrség

Becs, május 28. Ma délelőtt az 
egyetemen ismét összeütközések tá­
madtak egyrészt a német nemzeti 
párti diákok, másrészt a szocialista 
és kommunista diákok között.

A déli órákban a német nemzeti 
pártiak a Menza Akademica elé 
vonultak és körülállták a bejáratokat.

Forradalom tört ki Albániában 
A kormány elrendelte a mozgósítást

Belgrád, május 28. Cseh Táv­
irati Iroda; A határról ideérkezett 
jelentések szerint az albán kormány 
helyzete válságos, mivel dél- és 
középalbániában

számos bolyén lázadás tört ki.
Ahmed bej, elrendelte az 1895. kor­
osztálytól valamennyi hadköteles 
mozgósítását.

Szerbia a leghatározottabban meg­
cáfolja a külföldi sajtóban elrendelt

Magyarország katasztrófális gazdasági 
helyzete a nemzetgyűlés előtt

Két miniszter is védelmezte a szanálás politikáját 
Forradalmat akar a Népszava vőrösszektüs 

Szerkesztője
A nemzetgyűlés ülését tizenegy 

előtt nyitotta meg Szeltowszky el­
nök Baross János napirend előtt 
szólal fel. A miniszterelnök genfi 
jelentéséhez akar szolgálni nehéz 
adattal a magyarországi szivettépő 
nyomorúságról. — Megemlíti, hogy 
minden második, harmadik gyár áll. 
A szanálás első évében

harminc százalékkal csökkeni 
az alkalmazásban levő munká­

sok száma.
Budapesten és környékén negyed 

mdlió ember van kenyér nélkül Ha 
ehhez hozzászámítjuk az üzemi re­
dukciókat, akkoi1 az ipari termelés 
csökkentése 45 százalék.

A legkatasz^ófálisabb a helyzet 
a tégla- és építőiparban, ahol

a munkanélküliek arányszáma 
kilencven százalék.

F 'nek a munkanélküliségnek ször­
nyű következményei vannak szociá­
lis téren. f

A szanálás első éveiben Buda,- 
pesten az öngyilkosok száma ölven 
százalékkal, emelkedett. Naponta ál­
lagokét ember dobja el magától az 
életet. Ott vannak a hadiátvák, a 
hadiözvegyek és hadirokkantok. Hal­
latlan csekély összegeket kapnak 
ezek a hadirokkantáé. Egy ötveh 
százalékos hadirokkant egy hétre 
tizennyolcezer koronát kap- vagyis 
minden másnap egy villamos sza­

kiséri. És tudnia kell, hogy a 
rőt pusztaságban sokszor üvöltöz-

Kevéssel rá felvonultak a szocialista 
diákok is, akik előtt a kommunisták 
munkáscsapata he ladt és a Mensával 
szemben állt fel. A kit párt hívei 
közölt összetűzések támadtak, de a 
rendőrök hamarosan rendet terem­
tettek. Összesen 20 embert tartóz­
tattak le.

ama híresztelést, mely szerint a 
szerbek beavatkozni készülnek Al­
bánia belügyeibe.

Albániai jelentések szerint a 
tiranai kormány helyzete rendkívül 
válságos, mert most már nemcsak 
délen, hanem

Középalbániában is föllázadt
/ a lakosság.

Achmed bej Zogu elrendelte az 
egész fegyverfogható lakosság moz‘ 
gósitását.

kasz jegyet. Kimeri ezek után hir­
detni, hogy a szanálás áldás a 
nemzetre ?

Ezután statisztikai adatokat olvas 
fel. Kimutatja, hogy

a. tuberkulózis az utolsó három 
esztendőben 2.4 százalékról 3 

százalékra ugrott fel.
Míg a háború előtt ezer lélekre 36 
élveszületés esett, ma csak 26. A 
természetes népszaporulat a háború 
előtt minden ezer léleknél 13 volt, 
ma csak 6. Budapesten a szanálás 
első évében a kenyérfogyasztás 30 
százalékkal, a húsfogyasztás 25stá- 
zolékkal csökkent. Ezekután köny- 
nyen ki lehet számítani, melyik év­
ben fog kipusztulni erről a földről 
az utolsó magyar.

Az egyetlen haladás a tavalyi 
helyzethez képest, hogy pénzünk 
stabilizálódott és felállították a Jegy­
bankot. Stabil pénzből azonban még 
nem lehet megélni, ha nincs belőle 

.a zsebünkben. Majd a Jegybank 
hibáit bírálja, Magyarország jegy­
forgalma 45 százalékkal kisebb, mint 
Ausztriáé.

'Az egész magyar közgazdasági 
élet kétségbeejtő ^isisben ver-

A Jegybank felállításával egyide­
jűleg a hiteligények kielégítéséről is 
gondoskodni kellett volna. A rette­
netes adókkal annyi pénzt sajtolt 

ki a közönségből, hogy a küljö'dl 
kölcsön nagyrésze még felhaszná­
latlan. Ki kell forszírozni Genfbtn 
azt, hogy

a kölcsön második felét beru­
házásokra tordltsák.

Eszközöljön ki a kormány további 
400 millió állami kölcsön kibocsá­
tását. Sürgésen meg kell irdilani 
az építkezéseket. Végül arra kéri a 
ko( arányt, mondja meg Genfben 
őszintén, hogy a magyar nemzet 
szenvedéseinek keserű pohara már 
betelt s követeljen sürgős, nagy­
szabású támogatást.
A pénzügy miniszter válasza

Búd János pénzügyminiszter: Nem 
hiszi, hogy van valaki, aki ne is­
merné azt a nyomorúságot, amelyet 
a felszólr'ó ecsetelt. Hangsúlyozza, 
hogy ez annak a pénzügyi és gaz­
dasági helyzetnek tulajdonítható, 
amely néhány éven keresztül foly­
tatódott. A szanálás semmi egyebet 
sem jelent, mint rendezését az ál­
lapotoknak. Rámutat arra, hogy 

stabilizálás nélkül semmit sem 
érhettünk volna el

és folytatódott volna az az inflációs 
korszak. A munkanélküliség orvos­
lására törvényiavrslattal jönnek a 
Ház elé. Reméli, hogy -ezt a tör­
vényjavaslatot junius 30 ig be fog­
ják terjeszteni. Az állam pénzügyi 
helyzetének rendbehozását elértük, 
de ha meghoztuk ezeket az áldo­
zatokat, akkor le kell vonni ezek­
nek következményeit. A főbiztos is 
azon a nézeten van, hogy

az ország lu'nagy terheket visel.
Már ebben a tekintetben is elérkez­
tünk ehhoz az időponthoz, amikor e 
tekintetben javas'atot tehetek a 
nemzetgyűlésnek. Ami a beruházá­
sokat i’leti, a kormány reméli, hogy 
e tekintetben] is tneg fogják érteni 
és komoly javaslatai jöhet a Ház 
elé. (Általános helyeslés.)

Vass József népjóléti miniszter : 
A szanálás programmjában bízott és 
ma is bizik a kormány. A szanálás 
egész tervezetének következményei 
most már jó irányban mutatkozni 
fognak.

A rokkantkérdés megoldására 
rövid időn belül törvényjavas­

latot nyújt be.
A nehéz gazdasági helyzet tengő 
kérdését, a hitelproblémát meg kell 
mindenekelőtt oldani. Kijelenti, hogy 
állandó vita folyik abból a célból, 
hogy a tuberkulózis, a gyermek­
halandóság stb. elleni küzdelem 
eredményes legyen.

Áttérve a
választójogi javaslat

tárgyalására Muszthy Jstván kije­
lenti, hogy egész vonalon a nyílt 
szavazásnak a hive. A javaslati 
elfogadja. ‘

Nagy Ernő szólal fel ezután a 
maga rusztikus és konfuzus mód­
ján. A javaslatot nem fogadja el, 
hatást azonban, főleg elvtársainak
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felzajlásában a következő őszinte el­
szólása keltett:

Kekem nem tetszik a zsidóknak 
számarányokat meghaladó tér­

hódítása
és az nincs kedvemre, hogy a fő­
városi választásnál olyan nagy szám­
mal jöttek be.

Szeder (S<'berstein) Ferencz a 
javaslatot nem fogadja el.

Vanczák János: A háború alatt 
jogot ígértek a népnek és most 
megint be akarják csapni, mint 
1848 ban. (Nagy felháborodás a Ház 
minden oldalán.)

Az elnök figyelmezteti a szóno­
kot, hogy ha ilyen sértő módon foly­
tatja beszédét, kénytelen lesz meg­
vonni tőle a szót.

Nanczák: Azt hiszi, hogy ha nem

lesz titkosság, forradalom lesz.
Örfl1, hogy ex a forradalom 

jönni fog.
A javaslatot nem fogadja el.

Szabó József: A keresztyén po­
litika szempontjából szükségesnek 
tartja az általános választójogot. 
Statisztikai adatokkal mutatja ki, 
hogy a demokrata blokk tulajdon­
képpen Igen sok szavazatot vesztett 
a legutóbbi választás óta. Ezzel 
szemben a Keresztény Községi Párt 
hozzászámítva a Ripka-pártot

6 százalékkal kapott több sza­
vazatot, mint 1922 ben.

Áttérve a javaslat részletes bírála­
tára, kifogásolja a szükséges elő­
képzettség igazolásának kötelezett­
ségét. A jaraslatot nem fogadja el.

Az ülés vége 6 órakor.

' Gömbös Gyulát beszédének befe­
jezése után a nagyszámú megjelentek 
lelkes tapsokkal ünnepelték.
Huszár Károly a budapesti 

főpolgármesterjelölt
Az egyik lap értesülése szerint

Huszár Károly uj ffipolgármestersőge 
befejezett tény. Hmzár vállalja a 
megbízást ős igy lemond a kőpvise. 
lösőgröl. A keresztyén gazdasági 
párt a sárvári berületben Huszíf 
utódjául Thury Bélát jelöli

Amerika felháborodása a kisantant 
prepotenciája miatt

A bukaresti jegyzék következményei
barát támasztotta

ős az érdekeltek a maguk belső 
ügyese való hallatlan beavatkozást 
látnak benne.

Magyarország tekintetőben a köz- 
lemőny annyira megy, hogy egye­
nesen a N épszövetség hatáskörébe 
ártja bele magát.

London, május 28. A Londonba I 
érkezett amerikai lapok komolyan 
foglalkoznak a legutóbbi bukaresti

Júniusban írják alá a magyar-oiáh 
határkiigazitásl

Nagykároly, május 28. A magyar- 
oláh határkiigazitó bizottság csak 
évekig tartó munka után tudott a 
határvonal tekintetében végleges 
megállapodásra jutni. A múlt évben 
mindenütt a helyszinen tárgyalt a 
bizottság és

véglegesen megállapodott a ki­
igazításokra és a határvonalra

illetőleg.
A bizottság tagjai akkor vissza­

utaztak hazájukba, a bizottság el­
nöke Menier francia tábornok azon­
ban Romániában maradt ős ott 
várja meg a megállapodások alá- I 
írását.

Jegyzőkönyveket
A magyar kormány kőt mérnököt 

küldött Romániába, akik elvégezték 
a Magyarország szempontjából leg­
jelentősebb aktust: végigjárták a 
határt ős pontos mérések alapján 
ellenőrizték a felállított határjel­
zőket.

Most már csak igen kevés techni­
kai munka van hátra, amit nehány 
nap alatt bevégeznek.

Júniusban újra összeülnek Nagy­
károlyban a bizottság tagjai: egy 
olasz, egy francia és egy japán tá­
bornak és aláírják a végleges ki­
igazítás jegyzőkönyvét.

Ezzel az aktussal a határkiigazi- 
tás munkája befejeződik.

u> .«A. Gombos Gyula szerint 
Wolfféknak ellenzékbe kell vonulniok 
Gömbös nagy beszéde a fajvédő párt vacsoráján 

A politika hírei
Budapestről jelentik: A Magyar 

Nemzeti Függetlenségi Párt csütör­
tökön este népes összejövetelt tar­
tott, amelyen

Gömbös Gynla, 
a fajvédők vezére mondott nagv- 
beszédet.

— A fővárosi választásokon — 
mondotta — lélekben nem, csak for­
mailag volt egységes a keresztyén 
magyarság. Sokan nem látták kép- . 
viselve érdekeiket és igy passive 
maradtak.

Ennek egyik oka az, hogy az 
országos politikában Wolff Károly 
kormánytámogató, bár jól tudjuk 
róla, hogy lélekben ellenzéki állás­
pontot foglal el. Abból indul ki, hogy 
a fővárosi választásoknál neki szük- 
ségevolt a kormányra. Most látnia 
kell Wolff Károlynak, hogy 

a kormány rntnl hálálta meg 
az ö lojalitását.

A Ripka-párt megalakitása ugyanis 
nem volt egyéb, mint Wolff-ellenes 
akció.

Remélem — folytatta, hogy Wolff 
Károly ennek konzekvenciáit le­
vonja Országos szempontból is. Re­
mélem, hogy miután ezeket Wolff 
Károly belátja "

ellenzékbe vonni 
és nem kísérletezik többet a kor­
mánytámogatással, Wolff Károly

ellenzőkbe lépése a parlamentben 
a keresztyén gondolat nagy meg ■ 

erősödését jelentené
és jó szolgálatot tenne a nemzeti 
ügynek. Emellett Wolff Károly, 
nak is több tere nyilna az érvé» 
nyesülésre.

Meg lehet állapítani, — mondotta 
ezután — hogy a fővárosi válasz­
tásokon a legtöbb mandátumot a 
keresztyén pártok kapták. A baloldali 
blokk látszólagos többsége nem je­
lent semmit, azonban a blokk ösz- 
szetőtelőböl megállapítható az is, hogy 

a nemzetközi zsidó kapitaliz­
mus és a szociáldemokrácia 

teljesen azonos tényezők.
Nekünk fajvédőknek az az állás­

pontunk, hogy a városházán a ke­
resztyének uralmát kell biztosítani 
minden körülmények között.

Hogyha az országos politikában 
keresztyén Magyarországról beszé­
lünk, közvetlenül kell, hogy az or­
szág fővárosa is keresztyén legyen. 
Ha a kormány ennek megvalósítá­
sára nem alkalmas,

álljon félre
ős adja át a helyét másoknak. A 
keresztyén Magyarország nem tűr­
heti, hogy idegen fővárosa legyen. 
Középút és paktálás nem lehetséges, 
mert ezek a jelszavak teszik tönkre 
az országot.

Hortobágy fflümolom R.-T
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értekezlettel. A Newyorki Times 
megállapítja, hogy a bukaresti ér­
tekezlet alkalmával a kisantant ré­
széről kiadott hivatalos közlemény 

a felháborodásnak valóságos vi-

A Márffy-perben a tábla elrendelte 
a bizonyítás kiegészítését 

Elfogadták a védelem előterjesztéseit
Budapestről jelentik: A királyi 

ítélőtáblán Nyirő Géza kúriai bitó 
táblai tanácselnök tanácsa tegnap 
foglalkozott úgynevezett nyilvános 
előadáson azokkal a semmisőgi okok­
kal, amelyeket a törvényszéki tár­
gyalás alkalmával a Márffy-per vád­
lottjai ős azoknak védői bejelentet­
tek. Ebben az ügyben ma délben 
egy órakor már a végzőst is kihir­
dette a táblai tanács. Végzősében 
kimondta, hogy a semmiségi okok­
nak egyrészőre ős a tényállás tisz­
tázása céljából

elrendeli a bizonyítás kiegé­
szítését.

A végzős főbb rendelkezéseiben a 
következőket tartalmazza:

„h°&y Márffy József 
1923 április l én elutazott Buda­
pestről és április 2 án reggel hőt és 
nyolc óra között Kísmegyeren tar-

tózkodott s onnan az állomásról 
fel Is adott egy táviratot Bada- 

peslre.
Megállapítani kívánja továbbá a 
táblai tanács, igaz-e, hogy Márffy 
József az ezt kővető napon, 

az Erzsébetvárosi Körben tör- 
®on,barobbanás napján, áp­

rilis 3-án a bankban teljesített 
szolgálatot, 

átvette a pénztár kezelését.
Ezenkívül több tanúnak a kihall­

gatását rendelték el arra vonatko­
zóan hogy Márffy 1923 november 
havában a törvényszéki fogházba 
való beszállítása alkalmával 

panaszkodott e a rendőrségi bán­
talmazásokról.

A táblai tanács a bizonyítás ki­
egészítésének lefolytatásával dr Za- 
C rAblabirót, a tanács elő-
adóját bízta meg.

Kétheti fogházra ítélték a zsidó 
fajvedelem lapjának szerkesztőjét

La,os -

Budapestről jelentik: A zsidó- 
Mde!®“ az Egyenlőség 
1923 október 13 i számában otromba 
hazugságoktól hemzsegő cikk jelent 
meg, amely azzal rágalmazta meg 
a bonyhádi ébredőket, hogy az ottani 
helyicsoport megalakulása alkalmá­
ból az ébredők a zsidó temetőben

30 sírt feldúltak, 
a sírköveket kidöntöttők, majd pedig 
gúnyos feliratokkal firkálták tele 
azokat.

A rágalmazó cikkért az EME 
bonyhádi csoportja feljelentette az 
Egyenlőséget, amelynek felelős szer­
kesztője Szabolcsi Lajos vállalta a 
szerzőséget. A rágalmazás! pert 
csütörtökön tárgyalta a budapesti 
büntető törvényszéken a Schadl- 
tanács.

Szabolcsi Lajos zsidó védője Bal- 
lagl (azelőtt ?) Ernő mindjárt a tár­
gyalás elején azt vitatta, hogy nem 
»smeri el hogy a felhatalmazásban 
szereplő Kovács Ágoston a bonyhádi 
csoport elnöke lenne, mert Bonyhádon

nincs ébredő csoport.
A következő mondatában azonban 

már arról beszélt, hogy kéri a bi­
zonyítás elrendelését arra nézve 
Ä kx /®id? temetö »feldulásáta^

v J^épJSik01ás diákot az ÉME 
bonyhádi helyicsoportja bujtott fel.

— Hát most már létezik az ÉME

ügye a törvényszék előtt 
öony/idűW csoportja — kérdi az 
elnök a védőtől, aki erre teljesen 
megzavarodva dadogni kezd.
. ANrtság ezután áttért a tanú­
kihallgatásokra, amelyek során az 
összes zsidó tanuk természetszerű­
leg az ébredők ellen vallottak, ezek­
kel szemben azonban számos más 
tanú igazolta, hogy

a zsidótemetőben történt dol­
gokhoz az ébredőknek semmi 

köze sem volt.
így többek között Gömbös Miklós 

tanár elmondotta, hogy az egész 
dolog csak éretlen diákcsiny volt, 
amiben már csak azért sem lehetett 
része az ébredőknek, mert azok 
ekkor még semmiféle érintkezést 
nem tartottak fent a diáksággal.

A csendőrsőgi jelentésből, amelyet 
felolvastak a tárgyaláson — kitűnt, 
hogy az omladozó állapotban levő 
sírkövek jórészt maguktól és nem 
erőszak következtében dőltek össze.

Miután igy a zsidó-fajvédő szer­
kesztő rágalmai teljesen összeom­
lottak és Szabolcsi bizonyítani semmit 
se tudott, a perbeszédek elhangzása 
után a bíróság kihirdette ítéletét, 
amelyben bűnösnek mondja ki Sza­
bolcsi Lajost rágalmazásban ős ezért

kétheti fogházra, hatmillió 
korona pénzbüntetésre

| és kétmillió korona ügyvédi költség 
megtérítésére ítélte.

íj.
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Vörös zászlóbontás 
a Felvidéken

Pozsonyból jelentik: A független 
kommunisták parlamenti klubja ma 
bejelentette, hogy a független kom­
munisták pártja megalakult. A kép­
viselők kiáltványukban megjegyzik, 
hogy ezt a pártot a kommunista párt 
válsága után csak azért nem alakí­
tották meg rögtön, mert azt hitték, 
hogy a pártban keletkezett ellen­
tétek elfognak simulni.

Miután azonban a kommunista 
párt nem hívta egybe az elégedet­
lenek által követelt pártnapot, a 
független kommunisták elérkezett­
nek látják az uj pártalakitás idejét. 
Az uj pártba a munkások, kisgaz­
dák és dolgozó intelligenciát akar­
ják megnyerni, főleg pedig azokat, 
akik a kommunista, szociáldemokrata 
és nemzeti szociálista pártok irány­
zatával elégedetlenek.

Az uj alakulat vezetői természe­
tesen kivétel nélkül zsidók.

I

A hősök ünnepe
(A Hajduföld tudósítójától) A hő­

sök emlékünnepe, mely pünköst va­
sárnapján délután 5 órakor lesz a 
Honvédtemetőben, impozáns lefolyá­
súnak ígérkezik. Küldöttséggel való 
részvételüket már eddig is bejelentet­
ték : a vármegye, pénzügyigazgatóság, 
postaigazgatóság, máv. üzíetvezetöség, 
csendőrkerületi parancsnokság és szá­
mos más közhivatal, a Tisza István tu­
dományos Társaság, Székely Társaság, 
Hadröá, Nyu^osz, Patronage, külön­
böző iskolák, stb.

Az iskolák, melyek a pünkösti va­
káció miatt aligha tehetnek eleget 
annak a kultuszminiszteri rende­
letnek, mely e napra iskolai ünnep­
ség tartását írja elő, helyesen teszik, 
ha 40—50 főnyi csapattal képviselte­
tik magukat a városi közönség ünne 
pélyén, A részvétel azonban előzete­
sen bejelentendő a városi közművelő­
dési ügyosztálynál. (Telefon 13—26.) 
Az ifjúsági csapatok kioonultatását 
már délután 4 órakor meg kell kez­
deni, nehogy a helyszínen torlódás 
támadjon. A rendezőség kéri az 
ifjúság vezetőit, hogy úgy mint a 
közönség, az ifjúság is hozzon magával 
virágot a hősök sírjaira.

Az ünnepségre meghívók nem mennek 
szél. Belépő-dij nincs. A nagyközön­
ség és ifjúság számára a két oldal­
feljáró, a hivatalok, testületek részére 
a középső feljáró van fenntartva.

A székesfőváros ünnepe
Budapest, május 28. hí 1924. 

évi 14. t.-c., mint ismeretes, min 
den esztendő május havának utolsó 
vasárnapját a világhábotuban el­
hunyt hősök emlékezetére nemzeti 
ünneppé avatta. A székesfőváros kö­
zönsége pünköst vasárnapján dől 
előtt 11 órakor tartja meg a hősök 
temetőjében ezen emlékünnepet.

Kutatás Amundsen után
San Framlskó, május 28. Wolff: 

Arnold Lüebek, aki két évvel ezelőtt 
az alaszkai Barrow fokon segített 
Amundsennek kikötőtelepet létesí­
teni arra az esetre, ha az expedi 
ciót kedvezőtlen szelek félretórite- 
nők a sarkvidéken, az egyik társa­
ság hajóját drótnélküli távíró utján 
felszólította, hogy induljon a majd­
nem 800 mérföldnyire fekvő Rope 
fokra. Arra a lehetőségre gondolnak 
ugyanis, hogy Amundsen expedíciója

Borzalmas bányakatasztrófa 
Észak-Karolinában

Hetvenegy bányászt temetett el a robbanás
London, május 28. Az amerikai 

Egyesült Államok északkarolinai 
kőszénbánya vidékén tegnap 

borzalmas bányakataszlróta 
történt.

A bánya mélyén összegyűlt bánya­
lég minden valószínűség szerint vi 
gyázatlanság következtében explodált, 
úgyhogy borzalmas rázkódtatés miatt 

három főtárna összeomlott.
Az azonnal megindult nagyszabású 
mentő akció eddig nagyon kevés 
eredményt őrt el, úgy, hogy a romok 
ős törmelékek alatt még mindig

Kétnapos gazdászkongresszus 
Debrecenben

Az országos főiskolai bajnokságok
(A Hajduföld tudósítójától.) Min­

denfelé igen nagy érdeklődés előzi 
meg az országos gazdászáongresz- 
szust, amelyet pünköst kőt ünnepén 
Albrecht királyt herceg személyes 

résztvétele mellett 
tartanak meg Debrecenben.

A kongresszuson megjelennek a 
keszthelyi, magyaróvári ős pallagi 
gazdasági akadémiák. A kongresz- 
szus a vármegyeháza dísztermében 
a következő programm szerint fog 
lefolyni.

Május 31-én Tóth Bertalan ifjú­
sági elnök mond beszédet, utána 
Baranyay Ferenc a gazdatiszti tör­
vény reformjáról értekezik. Junius 
1-őn délelőtt 10 órakor Buday 
György az okleveles gazdák elhe 
lyezkedősi lehetőségéről tart sza­
badelőadást ős Pajor Győző Turul­
vezér az ifjúság egységéről mond 
ünnepi beszédet.

Bíróság elé viszi a csíki magyarság 
a választási visszaéléseket

A magyar kisebbség elnyomása a német „Schutzbund“ előtt
Bukarest, május 28. A csikmegyei 

választópolgárok a Csíkszeredái sze­
nátorválasztás alkalmával elkövetett 
visszaéléseket a bíróság elé vitték. 
A magyar párt csiki szervezetének 
elnöke terjedelmes bűnvádi fejjelen 
tést nyújtott be a Csíkszeredái 
ügyészséghez.

A „Schutzbund** az oláh 
erőszakoskodásokról

Berlinből jelentik : Mióta a béke­
szerződések sok millió németet el­
szakítottak a birodalomtól, a kisebb­
ségi kérdés német nemzeti probléma 
lett. Most „Schutzbund“ címen ha­
talmas társadalmi intézmény alakult, 
amelynek sajtóosztálya állandóan

Üzlet feloszlatás miatt
s raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, frenc, kanavász, 
karion, voál, barchot, flanel), női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított árban árusít:
RÓTH IMRE ÜIVATÁRUHÁZA

Csapó ucca 37. Burgondla sarok.

az alaszkai parton szállott meg. 
Lübok reméli, hogv Amundsen ku­
tyaszánokkal a Barrow fokról a 
Kepe fokra juthatott.

Nansen mentőexpediciót 
szervek

Berlinből jelentik: Nansen Olló­
ból Berlinbe érkezik, ahol tájéko­
zódni fog az irányban, hogy lég 
hajók segítségével mi módon lehetne 
mentőexpediciót indítani az északi 
sarkra Amundson felkutatására.

több, mint 150 munkás van elte­
metve. Eddig

71 szétroncsolt bolttestet
hozott napvilágra a milíciával meg­
erősített mentökülönitmény, amelynek 
munkáját rendkívül megnehezíti az 
összegyülekezett széngáz, úgy, hogy 
több bátor meníőmunkás gázálarcok 
dacára s ulycsgázmérgezést szenvedett 

A robbanás következtében ólet- 
fentartójukat veszített és hajlék 
talanná vált bányászcsaládok felse- 
gitésére országos mozgalom indult 
meg Éízakkarolina államban.

Pünköst vasárnapján ós hétfőjén 
fog lefolyni a verseny

az országos főiskolai bajnokságért 
s ezen rősztvesznek az összes magyar 
főiskolák. Vasárnap este 7 órakor a 
ref. főgimnázium termében az or­
szágos főiskolai kardvivó bajnok­
ságok lesznek. Vasárnap ős hétfőn 
a nagyerdei sporttelep an az atlétikai 
bajnokságok kerülnek eldöntésre. 
Hétfőn délelőtt a Margit fürdő 
uszodájában a főiskolai ős debreceni 
tankerületi középiskolai uszóbajuok- 
ságot tartják meg. Hétfőn este a 
főiskolai tör vívó bajnokság kerül el 
döntősre, este pedig táncmulatság 
lesz a Bikában.

A kétnapos ünnepekre Albrecht 
kir. hercegen kívül Debrecenbe ér­
kezik Mayer János földmivelősügyi 
miniszter és Karajfiáth Jenő állam­
titkár is.

I figyeli a nemzeti kisebbségek sor- 
■ sát és tapasztalatairól a német köz- 
1 véleményt tájékoztatja. A Schutzbund 

most a csikmegyei oláh szenátor­
választásról ezeket mondja:

A mai Romániához csatolt Csik- 
megyében túlnyomó többségben ma­
gyarok lakuak. Az első választási 
nap lezajlása után

as urnákat feltörték, a magyar 
bizalmi embereket elzavarták, 
az urnákból a magyar szavasa* 
tokát kivették és helyükre oláh 
jelöltre szóló cédulákat tettek.

Egy faluban nem sikerült az urna
I rablás. Itt Gyárfásnak 302, Floreá

Olcsó hávépótléh

KA

nem az, mely csak az álban látszó­
lag olcsó. 
A minő­
ség és ki­
adósság 
adják meg 
az áru ér- 
fékét.Erőn 
szem x>n - 
bői a 
valódi 
FRANCK

-ot a .kávédarálóval* mir évtizedek 
ót* előnyösen elismerik 
h viiij» ?n mindenütt.

nak 8 szavazata volt és mégis Fio- 
reá 2200 szótöbbséggel megválasz­
tottnak minősíttetett. Az urnarablá­
sok számos esetét sorolja még fel 
a Schutzbund és a megállapítások­
hoz azt a megjegyzést fűzi, hogy 
1925 ben a „wllsoni evangélium“ 
8 ik esztendejében történt ez, ab­
ban az időben, amikor minden nem­
zetközi bizottság elsősorban a nem­
zeti kisebbségek ügyével foglalkozik.

FÖISKOLR
AMEFHOSz ruhaskciója

(A Hajdujöld tudósitójától.) A Mefhosz 
diákszcciális főosztálya a debreceni egye­
temi hallgatók részére 5 rerd ruhát, 7 
pír cipőt, > hallgatónők részére pedig 5 
rend ruhaszövetet, 5 pár cipőt és 5 rend 
fehérnemű vásznat szavazott meg.

A fenti segélyre igényttartók ezirányu 
kérvényeiket valamelyik ME^HOSz egye­
sület ajánlásával ellátva, indexmásolattal 
és szegénységi bizonyítvánnyal felsze­
relve, junius 5-én déli 12 óráig nyújtsák 
be vitéz Bánsághy György helyi csoport­
elnökhöz, vagy Harsányi László főtitkár­
hoz. A kérvények a MEFHOSz debreceni 
csoportjának elnökségéhez cimzendők. A 
segélyben részesülök férfi öltönyért és 
női ruhaszövetért 100,000 K t, cipőért 
50 000 K-t, fehérnemű vászonért 25.100 
koronát fognak fizetni. Harsányi László 
főtitkár junius 2—5-ig délelőtt fél 12—12-ig 
és délután fél 7—7-ig tartja hivatalos 
óráit az Egyetemi-Kör helyiségében. Meg­
jegyezni kívánjuk, hogy férfiruha és cipő 
segélyeknél csak nagy termetre valók 
felett rendelkezik az egyesület.__________

Repülőgéppel a sáskák 
ellen

(A Hajduföld tudósítójától.) Most, 
uraikor újra fonycgati a Tiszántúl 
termését a sáska veszedelem, érde­
kes megemlíteni, milyen korsze'ü 
módszerekkel védekeznek a tudo­
mányos németek, M nt Berlinből je. 
lentik, 8 porosz földmi velősügyi mi­
nisztérium ugyanis elhatározta, hogy 
amerikai mintára

repülőgépekről Indít hadjáratot 
a vetéseket pusztító sáskák ellen. 
Kedden délután kezdték meg az első 
kísérletet erre a célra berendezett 
repülőgépekkel. A gépeken fz utasok 
helyén két hatalmas ládát helyeztek 
el. Mindegyikben

két méterméssa kalciumarzén van, 
amit önműködő szórókészülékkel 
hintenek el a kísérlet céljára kijelölt 
hét négyzetkilométeres mezőség fe- 
lett. Ugyanekkor a földről mérges 
gázzal árasztják el ezt a területet. 
Emberben sem a gáz sem a ka'cia u- 
arzén nem tesz kárt,
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A Baross-Szövetség a 
forgalmi adó reformjáról

Budapest, május 28. A Baross 
Szövetség noveben Kossalka János 
műegyetemi tanár a szövetség társ­
elnöke benyújtotta a pénzügyminisz­
térium illetékes tényezőinél

a forgalmi adóreformra vonat­
kozó felterjesztesl.

A felterjesztés bebizonyítja, hogy a 
GYOSz kivételével az összes ér. 
dek képviseletek a forgalmi adó re 
formja mellett vannak. Misrészről a 
kereskedelmi érdekképviseletek fel­
terjesztésében foglalt 6s különösen 
az iparosság részéről kérelmezett 
néhány hiány pótlását kívánják el- 
érni.

Előadás a Homokkertben
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Homokkerti Ref. Olvasó Egylet kul­
turális ős jótékonysági alapja javára 
május 31 én, pünköst első napján 
műsoros táncestélyt rendez. Műsor:
1. Nyitány: Rácz Laci és zenekara.
2. Elvesztett mérkőzés. Sport tréfa.
Előadják: Kacsóh József ős Erdei 
Rózeika. 3. Kupié. Előadja: Oláh 
Péter. 4. Kata nőni libát vesz. Víg­
játék. Előadják: Lakatos József,
Bauer Mancika, Erdei Rózsika, Oláh 
Péter. 5. Ének. Előadja: Tamás j
Irérke. 6. A modern Otelló. Bo 
hózat. Előadják: Kacsóh József,
Erdei Rózsika, Oláh Péter, Dobre- 
Sziíágí^Antal ?8 í feIMÍ ríszén ^^s” sá’trak "és wg-’
jelenet. Előadják ■ Tóth Gyuia^Deb- * g-lh®- tentett asztfiIok ősznek. A 

receni Ilonka, Bauer Ilonka. 9. Zár­
induló a zenekartól. Belépődíj külön 
az előadásra és külön a táncra 
10.000 K ős a vigalmi adó. Előadás 
kezdete délután 4 óra. Tánc kezdete 
este fél 8 órakor. Tekintettel a 
nemes célra, felülfizetőseket köszö- 
nettel fogadnak.

Szatmár—Bereg-Ugocsa 
a békerevizióért

Az egyesített vármegyék 
közgyűlése

Mátészalkáról jelentik: Szatmár— 
Beteg—Ugocsu közigazgatásilag egy 
előre egyesitett vármegyék törvény­
hatósági bizottsága ma tartotta

közgyűlését,
amelyen nagyszámban jelentek meg 
a bizottsági tagok. Péchy László 
császári és királyi kamarás, főispán 
nyitotta meg a közgyűlést. A több 
tárgyból álló tárgysorozat után 
Szuchányi Ferenc nemzetgyűlési 
képviselő vázolta a választójogi re­
formokat, majd indítványozta, mond­
ják ki, hogy a nemzetgyűlést és a 
kormányt külön-külön 1______ „
üdvözlik. Jékey István dr az indít­
vány ellen szólalt fel. Szuchányi 
válasza után a törvényhatósági bi­
zottság elfogadta az indítványt. A 
bizottság, továbbá a Nemzeti Sző- , 
vétség, azonkívül Biharvármegye 8z^n . Jelentették 
átirata szellemében felit a kormány- • lka'Salósdga 
hoz és a nemzetgyűléshez ------- *•“*

a békerevlzió szorgalmazásának 
érdekében.

A nagyszámban megjelent bi- 
zottsági tagok között ott voltak: 
Tomcsdnyi Vilmos Pál, volt igazság- 
Ogyminiszter, Péchy László főispán, 
Szuchdny1 Ferenc, Jékey Sándor, 

öyör^' ^uldcsy István, 
Eötvös Sándor, Madarassy Dezső, 
Horváth István, Kovács Béla, Ko- 
vdes István, Kozma György, Bónis 
Károly és még számosán.

»000 korona tizszavas 
apróhirdetés 4 lapban

A Budai Dalárda olaszországi 
diadalutja

Róma, május 28. A Budai Da­
lárda olaszországi szereplése való­
ságos diadaluthoz hasonló. A római 
hangversenyen Viktor Emánuel olasz 
király és leánya voltak a legbuz • 
góbb tapsolók. A közönség tüntető ' 
elismerése visszhangra talált a 
sajtóban is, sőt több elkelő hang

egyenesen szemrehányást tesz a 
rendezőségnek, miért nem hívta meg 
a magyar dalosokat a szezon kö­
zepén, miért csak a szezon elmúltával.

Egyébként komoly olasz körök 
felfogása szerint a Budai Dalárda 
szereplőse elsőrangú magyar kultur- 
propaganda.

Szombaton reggel kezdődnek meg 
a vasutas árvanapok

A árvanapra kiadott emlék újságot is. Hajduföld csütörtöki száma már hírt ‘ .......................
adott arról a hatalmas méretű ünnep­
ségről, amelyet május 31 őr, pünköst 
első napján délután 3 órai kezdet­
tel és az éjszakába benyúló, folyton 
változó és komoly művészi értékű 
programmal rendez a debreceni 
összvasutasság a

kőszegi vasutas árvaház 
javára. A tulajdonkőpeni nagy ün­
nepséget megelőzőleg, már május 
30-án, szombaton megkezdődik a 
vasutaá-árvák ünnepe. Szombaton 
reggel hat órakor az Egyetértés 
zenekarának zenés ébresztője éb­
reszti a várost. A zenekar felvonul 
a főutcán a nagytemplomig és on 
nsn visszakanyarodva az állomás­
hoz megy. Az állomásnál a város

sátrakban
a MANSz hölgyei 

árusítanak virágot, erre az al­
kalomra készült művészi rajzu le­
velező-lapokat, továbbá a vasutas

A reggeli látogatókat frissen csa­
polt sör és változatos reggeli várja 
az asztaloknál. A reggelinél dél­
előtt 11 óráig, felváltva az Egyet- 
é'tés zenekara, a Máv. összes dal­
körei és cigányzene hangversenyez. 
Délelőtt 11 órakor kezdetét veszi a 
helyi ezred zenekarának a hangver­
senye Nőlh Antalnak, a kitűnő kar­
nagynak vezetése mellett.

A katonazenekar hang­
versenye

déli 1 óráig tart, majd délután 4 
órától C-ig folytatódik. Az árusítás 
pedig o?után is szakadatlanul tart 
éjjel 11 éráig. Az a sokféle kap 
csolat, amely a müveit magyar kö­
zönséget a vasút intézményeihez 
fűzi, kétségtelenné teszi, hogy az 
áldozatos magyar szivek, már a 
szombati napon is sürü rajokban 
fogják felkeresni az állomásnak a 
város felől megtérített patronját, 
hogy a szegény árvák ügyét meg­
értő lélekkel ős nemes áldozatokkal 
szolgálják.

A cserkészkerület pünköstl verseny 
napjai Nyíregyházán 
Íií’_herce9 is kiutazik Debrecenből a MÁV. külön vonaton indul mindkét napon

(A Hajduföld tudósítójától.') A 
cserkészkerület pünkösti verseny 
napjaira a készülődés lázasan fo­
lyik. 27 csapat jelentette eddig rész­
vételét 1200 cserkésszel. A szövet 
ség országos elnöksége tegnap ér­
tesítette a kerületi elnökséget, hogy 
Albrecht kir. herceg, a Cserkész 
nagytanács elnöke megígérte, hogy 

vasárnap Debrecenből autón ki­
utazik a versenyek megtekintésére.

A Cserkész Szövetség képviselő, 
tőben Ravasz Árpád tankerületi kir. 
főigazgató, a szövetség volt orszá­
gos elnöke és dr Herrmann Győző 

4*vov os a társelnök jelenik meg. Az ország 
feliratban !öbbi. cse!’ké8z kerületei is elküldik 

képviselőiket s igy oly nagyszabású 
ős látványos lesz az egész „Jam- 
boros“, amilyen a budspestin kívül 
még nem volt az országban.

Minthogy D brecenből eddig több 
százan jelentették látogatásukat, a UJ Ä XT J____ i f. i ° ’

mindkét napon külön vonatot indít 
reggel 7 óra 30 perckor Debrecen­
ből, mely egész Sóstóig megy s este 
8 órakor indul vissza.

A versenyek vasárnap délelőtt 10 I 
órakor kezdődnek — miután az egybe 
sereglott cserkészek felekezetek I

szerint külön istentiszteleteket tar­
tanak — ős folynak egész estig. 
Akkor a fúvós zenekar és az ének­
verseny győztes csapatai közremű­
ködésével

hangverseny
lesz. Másnap folytatódnak a ver­
senyek, lezajlik a nagy megközelítési 
gyakorlat s az egész kemény mun­
kában eltöltött két n?pot bezárja a 
díjkiosztás, d'szelvonulás, mely előtt 
Bencs Kálmán nyíregyházai polgár­
mester és Ady Lajos tankerületi kir. 
főigazgató a Kerületi Cserkész Véd­
nöki Tanács elnöke szól a cser­
készekhez.

Az összes debreceni cserkészek 
szombaton délután 2 órakor indulnak 
egy csapatban a református főgim­
náziumból.

A kerület elnökségéhez eddig 

számos jutalomdlj és értéktárgy 
érkezett.

Amennyiben a cserkészet barátai ős 
érdeklődői még szántak valamit ki­
váló cserkészeink jutalmazására, 
szíveskedjenek azt szombat délelőtt 
11 óráig eljuttatni Debreceni Ferenc 
főgimnáziumi tanár, kerületi ellen­
őrző megbízotthoz (ref. főgimnázium)

Pünköstre,
ha jól cs olcsón akar vásárolni, nézzen be 

SZABO ÉS ZENGEVALD 
röíos- es rövidáru üzletébe Szentanna-utca 3 

Naponként érkeznek újdonságok.

__ HÍREK
1925 május 29. (Péntek)
Prot: Msxim, Kath: P.z M.

A Motoorológlal Intézet jelentése
Hazánkban tegnap mindenfelé volt eső 

Nyugaton a hőmérséklet alacsonyabb lelt' 
keleten meleg maradt az idő. ’

Időprognózis: Meleg ős esőre, zivatarra 
hajló idő válható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12 ig, 2—4-ig
Gyógyszertárak közül| éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú Mu 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai* 
Arany János. ’

NYÁRI ESTE
A nap fáradtan huzza-vonja terhét 
S elhagyja itt-ott bíbor fátyolát.
A lomb között felbúgnak játszi gerlék 
Az apró felhők : színes gondolák.

Az égi kéket m ntha már kevernék 
Sötétre válik itt s amott a szín, 
A barna éj tunyán távol hever még, 
A felhők széle élénk karmazsin.

A nap elérte mott a föld határát, 
Vörös korongja lassan kúsz alant, 
Mindent az alkony frissesége jár át.

A fák között hüs szellő szárnya rebben 
S ritmusra készti mind a hangtalant: 
Nyáresti szélnél nem szól zene szebben.

AGÁRDI LÁSZLÓ.

- Apponyi Albert hetvenkilenc 
éves. Budapestről jelentik : Apponyi 
Albert gróf pénteken, május 29 én 
tölti be életének 79ik évét. Tisz­
telői ebből az a halomból pénteken 
reggel 8 órakor hálaadó szent misét 
mondatnak a budavári koronázó 
templomban.

— A törvényszék elnöke Berely- 
fyónjfalnban. Dr Kesserll Lajos kir. 
kúriai bitó, a debreceni kir. tör­
vényszék elnöke c ütörtökön titkára, 
dr Nértes Andor kíséretében Berety- 
tyóujfaluba utazott az ottani kir. 
járásbíróságnál a felügyeleti vizs­
gálat megejtősőre. Keserű eltök 
több napot fog Berettyóújfaluban 
tölteni.

— Angol ajándék a debreceni 
egyetemnek. Lady Lockyer, a hires 
fizikus csillagásznak, Lockyernek öz­
vegye, férjének összes müveit a 
debreceni egyetem Orvoskari Fizikai 
Intézetének ajándékozta. Mr. Fred. 
Hankinson, a Lockyer-család régi 
jó barátja az értékes könyvadományt 
személyesen hozta el és adta át az 
intézet igazgatójának. A nemes szhü 
adakozónak ehelyütt is hálánkat kí­
vánjuk kifejezni.

— Dr Sztankay Aba előadása Bu­
dapesten. A Gyógyszerésztudományi 
Társaság május 29-iki ülésén este 
fél 8 órakor (Budapest, Üllői ut 26.) 
dr hermdnyi Sztankay Aba, a tudós 
debreceni gyógyszerősz ős chemikus 
„4 basikus alkali földfém metasili- 
kátok, mint gyógyszerek“ címen elő 
adást fog tartani. Ugyanekkor is­
merteti az általa felfedezett heves­
megyei pusztakócsi forrás vegyi 
tartalmát, mely Csonkamagyarország 
egyetlen jódtartalmú konyhasós ás­
ványvize.

— Ismét összeült Debrecen város 
létszámcsökkentő bizottsága. Debre- 
cen város létszámcsökkentő bizott­
sága csütörtökön délelőtt hosszan­
tartó bizalmas tanácskozást tartott 
a polgármester elnöklete alatt. 
Ugyanis a lőtszámredukcióról alko 
tott miniszteri rendelet úgy intéz­
kedik, hogy ha lehet, úgy júniusban 
és decemberben is kell apasztásokat 
foganatosítani. A városi létszám­
csökkentő bizottság ebben az ügy­
ben tárgyalt csütörtökön délelőtt. 
A bizalmas ülésről semminemű hir 
nem szivárgott ki.
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— Nagy József temetése. Csü­

törtökön délután 5 órakor nagy 
részvét mellett folyt le Nagy József­
nek a Hajduföld kiváló tördelöjének 
temetése, amelyen teljes számban 
megjelentek a debreceni nyomda­
ipari munkások s ott volt a Hajduföld 
szerkesztőségi, kiadóhivatali sze­
mélyzete, mely legkiválóbb munkását 
veszítette el az elhunytban. A gyász­
háznál lefolyt szertartás után a 
Kossuth-utcai temetőbe kisérte ki a 
■nagyszámú gyászoló közönség a ko­
porsót. Itt a debreceni nyomdászok 
nevében Szabó Kálmán mondott 
beszédet, majd KolasvátyBarcsa 
Mihály a Hajduföld felelős szer­
kesztője a Magyar Nemzeti Könyv­
es Lapkiadóvállalat Rt. és a Hajdu­
föld szerkesztősége nevében búcsúz­
tatta el az elhunytat. Mint a magyar 
munkás legideálisabb mintaképéről 
szólott Nagy Józsefről, aki nem csak 
egyszerű munkása volt a lapnak, 
hanem igaz, példátlan szorgalmú 
baj társa mindazoknak, akik a magyar 
feltámadásért dolgoznak. A beszéd 
és a dalárda éneke után a göröngyök 
elfödték a szemeink elől a koporsót, 
amelyben siri álmát alussza a munka 
mindenkor kötelességtudó tiszta szivü 
katonája, akire mindig könnyes sze­
retettel, fájó emlékezéssel fognak 
gondolni azok, akik valaha vele 
együtt küzdöttek és dolgoztak.

— A főispán kérelme a Vörös- 
keresxt Egyesület tagjaihoz. Dr 
Hadházy Zsigmond főispán, a ma­
gyar Vöröskereszt Egylet debreceni 
választmányának elnöke ezúton kéri 
fel a választmányi tagokat, hogy 
május 81-én, vasárnap délelőtt fél 
.10 órakor jelenjenek meg a Keres­
kedő Társulat dísztermében. (Piac- 
utca 8.) A debreceni ifjúsági Vörös­
kereszt-csoportok kiállításának meg­
nyitó ünnepsége ekkor kezdődik 
Albrecht királyi herceg őfensége 
személye részvétele mellett.

- Fejnélkfili csontvázat találtak 
a Hid-utcán. A Gázgyár közelében 
levő Hid utcán most munkások dol­
goznak és ásatásokat végeznek. A 
munkások ásatás közben egy fej- 
nélküli csontvázat találtak. A vizs­
gálat megállapította, hogy bűntény­
ről nincs szó, valószínűleg egy ré­
gen oda temetett ember csontváza 
került elő ásás közben.

— Singer varrógépek részletfize­
tésre most újból bárki részére elér 
hetők, Singer C 2. varrógép Rész­
vénytársaság Debrecen, Piac-u. 79. 
szám, 

ÍJuhtartógazdák 
figyelmébe l

Sajtgyárunk a Hortobágyon üzemét 
megkezdte. A juhtej szállítható. A tej 
naponta a gyártelepen (Bivalyhalom) 
lesz a hajnali órákban délelőtt 8 óráig 

átvéve. Csak felezetlen tej vétetik át, 
esti és reggeli tej elkülönitve, nem 
pedig összeöntve szállítandó. A tej 
literje 4500 koronával lesz hetenként 

winden szombaton délelőtt Debrecen­
ben Piac-utca 44. sz. alatt a sajtgyár, 
tói kapott átvételi elismervény ellené­
ben a Körzeti Hivatalszövetkezetnél 

■kifizetve.
Vasárnap tejátvétel nincs. Teljes 

tejből készült gOWOlya további intéz­
kedésig 25.000 koronáért, 5—6 napi 
érlelés után a gyártelepen szintén át­
vétetik. Fizetése mint a tejnél szom­
baton. Friss gomolya nem vétetik át. 

Hortobágyi Törzsjuhászat 
mint szövetkezet igazgatósága.

— Kormányzósértésért elitéit föld­
míves. A debreceni kir. törvényszék 
csütörtökön vonta felelősségre Nagy 
Mihály tiszaluci földmivest, aki ittak 
állapotban sértő szavakkal illete a 
Kormányzót. A bíróság 14 napi 
fogházbüntetéssel sújtotta. Az ítélet 
jogerős.

— A vasutasok özem! jutalékának 
felemelése. Budapesti jelentés sze­
rint a vasutasok jutalékát vissza­
menőleg emelik fel. A MÄV nagyobb 
építkezésekbe fog, ha megkapja rá 
a fedezetet. Az országban összesen 
300 vagont foglalnak el még a haj­
léktalanok. Arról szó sincs, hogy a 
MÁV összes nőalkalmazottait el­
bocsátanák.

— Az oláhok ünnepük a prefek­
tus-gyilkos diákot. Bukarestről je­
lentik-. A lapok turn-szeverioi je­
lentése szerint a városban nagy 
utcai tüntetést rendeztek, amikor 
ismeretessé vált, hogy az esküdt- 
biróság felmentette Zilea Codreanu 
egyetemi hallgatót, aki a jassii pre­
fektust agyonlőtte. A kiszabadult 
Zelea Codreanut lelkesen éljenezték. 
A vires uciit tüntető csapattak jár­
ták be.

— Köszönetnyilvánítás. Felejthe­
tetlen drága jó édesanyánk, felesé­
gem végtisztességtételén résztvett ked­
ves rokonaink, barátaink s jóisme­
rőseink, kik pótolhatatlan veszteségünk­
ben, megjelenésükkel és vigasztalásukkal 
mélységes bánatunkat enyhíteni igye­
keztek, fáradozásukért ezúton is 
fogadják hálás köszönetünket.* Megyery 
Gábor és gyermekei.

— Órizelbevéttek egy embert a 
vasntl lopásból kifolyólag. Jelentette 
a Hajduföld, hogy a közelmúltban 
vakmerő lop ás történt a nagyállomá­
son. Fazekas tanársegéd a hordárnál 
hagyta a csomagját. E^y ismeretlen 
fiatalember a tanársegéd öccsének 
adva ki magát, kicsalta a hordár­
tól a bőröndöt. A bőröndben több 
értékes ruha, fehérnemű volt, a kár 
több millió korona. A rendőrség 
széleskörű nyomozást indított a 
tolvaj kézrekeritésére és a múlt 
nap egy fiatal embert őrizetbe is 
vettek. A tolvajról adott személy- 
leirás is pontosan ráillik, azonkí­
vül számos terhelő adat van ellene. 
A fiatalember még tagadásban van, 
de már csak rövid idő kérdése, hogy 
beismerő vallomást tegyen. Egyelőre 
őrizetben marad.

— Kunkában a fyuktolvajok. Az 
utóbbi időben mind több tyuk és 
liba lopás történik Debrecenben, ugy- 
látszik, egy vakmerő tolvajtársaság 
garázdálkodik. Legutóbb Csóa Má­
ria Libakert és Sütő Imre Homok­
kert, Szabó Kálmán-utcai lakosok 
tettek panaszt a rendőrségen, hogy 
éjjel ismeretlen tettesek a bezárt 
ólból több tyúkot és libát loptak el. 
A kár több millió korona. A rend­
őrség széleskörű nyomozást indított 
a tolvajok kézrekeritésére.

11 Ügyeljen 11
Garantált prima dióbelet, mákot, mandulát, mogyoróbelet 
a pünkösti ünnepekre a legolcsóbban beszerezheti a

HANGYÁBAN
Ugyanott az összes csemege, fűszer és italáruk mélyen leszállított árban k apkatók

Főfalét RÓZSA-UTCA, Tisza palota. Fiékfaletek a város minden részében.

— A-verés a városi birtokok bér­
letére. Megírta már a Hajduföld, 
hogy Deb.ecan városa a jövő hónap 
folyamán mintegy 260 holdat kitevő 
szántó- és legelőbirtokát árverés alá 
bocsájtja. Ugyanis ezeknek a birto­
koknak az októberben kezdetét veendő 
uj gazdasági évvel lejár a bérletük, 
s a város az uj bérleteket már jú­
niusban rendeztetni kívánja. Az ár­
verés pontos dátumát a csütörtöki 
tanácsülés junius 19 ben állapította 
meg.

— Éaekvluga a református leány- 
köséplskolában. A debreceni refor­
mátus leányközépiskola május 29-én 
délután 5 órakor tartja évzáró ének­
vizsgáját a Dóczy-intézet dísztermé­
ben. A gazdag összeállítású műsort 
szólóénekek, két-, három* és négy­
szólamú énekszámok és szavalatok 
teszik változatobsá. Belépési díj 
10,000 korona.

— Egy 74 éves ember öngyilkos­
sága. Kiss Mihály 74 éves nagy- 
létai lakos a múlt nap öngyilkos­
sági szándékból felakasztotta ma­
gát. Mire rátaláltak, már kiszenva- 
dett. Az életunt aggastyán az utóbbi 
időben már buskomor volt, gyógyít­
hatatlan betegsége miatt sokat szen­
vedett és számtalanszor hangoztatta, 
hogy önkezével vet véget az életé­
nek, mert megunta a hosszú életet.

— ái Iparos kör könyvtárának gyara­
pítása. A debreceni Iparos-kör könyvtára 
a háború s az azt követő megszállás kö­
vetkeztében ma nagyon megfogyottan és 
hiányosan áll rendelkezésre Debrecen 
iparosai között bizonyára számosán van­
nak, akik rendelkeznek kiolvasott köny­
vekké', melyek használhatatlanul hevernek. 
Ezekhez fordul kérő szóval az Iparos kör 
elnöksége azzal: segítsék meg az Iparos­
kört, ajándékozzanak a könyvtár javára 
könyveket. Az ajándékul szánt könyvek 
az foaros kör Könyvtárnokának vasárnap 
délelőtt a kör helyiségében adandók át.

— Az ország keresztyén válasz­
tóinak figyelmébe. A nemzetgyűlési 
képviselőválasztók 1926. évi névjegy­
zékét a fővárosban a központi város­
házán és az illetékes kerületi elöl­
járóságokon, vidéken pedig a város­
házán, illetve községházán május 16 tói 
junius 14-ig reggel 8 tói déli 12 óráig 
naponként közszemlére teszik ki. Ez­
alatt a névjegyzéket bárki megtekint­
heti. A kimaradtak felszólamlásaikat a 
központi választmányhoz címezve, má­
jus 16—30-ig adják be annál a ható­
ságnál, ahol a névjegyzék ki van téve. 
Felszólalási joga annak is van bármely 
hiba miatt, aki a hibás névjegyzékbe 
fel van véve. Mivel a fővárosi válasz­
tás alkalmából sok keresztény választó 
későn tapasztalta, hogy saját hibájá­
ból kimaradt a névjegyzékből, a ke- 
resztényszocialista-párt főtitkársága fel­
hív mindenki, hogy tartsa erkölcsi 
kötelességének a szavazati jog iránti 
utánjárást. Felhivjuk a vidék vezető 
embereit: papokat, tanítókat, az in­
telligenciát, figyelmeztessék a keresz­
tyén választókat jogaik megvédésére.

— Növendék hangverseny a városi 
zenedében. A debreceni városi zene­
iskola kedden este nagysikerű nö­
vendékhangversenyt rendezett. A 
műsoron huszonhárom növendék sze­
repelt, akik nagy szorgalmukról ős 
ígéretes tehetségükről tettek bizony­
ságot.

— Tliennyolcrendbell lopás miatt 
málfélóvl börtön. Szabó István nap­
számos az utóbbi időben szinte he* 
tenkint változtatta gazdáját, mindig 
másutt volt szolgálatban. Azonban 
egyik szolgálati helyéről sem távo­
zott üres kézzel, mindig elvitt ma­
gával valamit emlékbe, hol egy 
csizmát, hol egy öltöny ruhát, hol 
fehérneműt. — Szabót csütörtökön 
vonta felelősségre a debreceni kir. 
törvényszék és 18 rendbeli lopás 
büntette miatt egy évi és hat hő­
napi börtönre Ítélte. Az Ítélet jog* 
erős.

SZINHflZ
MOsor:

Pénteken: A postásfiu és húga. Ope­
rette. Uj betanulással. B) bérlet.

Szombaton: Sybill Operette. Lábasa 
Juci m v. Bérletszünet.

Vasárnap délután fél 4 órakor olcsó 
helyárakkal: Antonia. Vigjáték. Kardosa 
Géza felléptével.

Vasárnap este 8 érakor: Marie a grófnő. 
Operetté, Lábasa Juci m. v. Bérletszüiiet

Hétfőn délután fél 4 órakor olcsó hely­
árakkal : A postásfiu és húga. Operette;

Hétfőn este 8 érakor birlelüttü’tben: 
Sybil) operetté. Lábass Juci m, y.

Stlnhásak áa ■amasalnházak közieméi;«
Osoke^l-ndnhta

A postásfiu és buga nagyszert 
énekes bohózatot nézze meg ma 
este; jobban és olcsóbban seholsem 
mulathat.

Nagy botrány készít ma este a 
színházban.

Szilágyi Karosa és Bolkó játszák 
A postásfiu és buga nagyszerű bo­
hózat címszerepeit.

Bolkó dirigálja ma este a zenekart.
Lábass Juci szombat, vasárnap ős 

hétfői felléptei iránt óriási érdeklő­
dés van, ami nem csodálható, mert 
az illustris művésznő közismerten a 
legpazarabb toilettekkel rendelkező 
primadonna ma Budapesten is.

Vígszínház mozgó
Putty Lya és Erich Kaiser Titze! 

a címszerepekben a „Nagyvárosi li­
liom“ társadalmi dráma 6 felvonás­
ban. — Kisérő: „Boby és Béby“ 
burleszk 2 felvonásban,

Uránla-mozgé
Világ film ,A granadai kurtizán“ 

(Carmen) Pola Negri és Harry Lidi­
kével a főszerepekben. Rendezte Lu- 
bitsch. — Kisérő : „Dodó biciklista“ 
2 felvonásban,

ápolio-mozgé
Szombaton „Madam Julie szalonja“, 

Remek párizsi életkép 8 felvonásban. 
Egy szép masamód élettörténete. — 
Kisérő ! „Billy plakátot ragaszt“ bur­
leszk 2 felvonásban.

Jönnek: „Éjféli kisasszony“, „Lat­
sak asszony leánya“ és a „Pokol“.

ünnep hétfőjén nagyszabású uj 
program.

Beteor-mozgóban
Vasárnap „Genovéva, a szenvedé­

sek asszonya“. Világsláger. Hétfőn 
„A zendai fogoly“. Világattrakció. 
Előadások délután 3 órától.

KORONA VENDÉGLŐ
kimérésében Csapó-utca 17. ez. alatt

URADALMI FAJBOR

12.0ooKt
llte enként kihordásra kapható.
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TESTEDZÉS
. i MAC éi a KEAC a főiskolai 
bajnokiig döntőjében. A BEAC 4:1 
aranyban gyöiött a MAFC ellen és 
tgy a főiskolai bajnokság döntőjében 
a BEAC és a KE AC, amely a DEAC 
ellen győsött, találkoznak.

A DVSC pünkösd másodnapján Kis­
várdán vendégszerepel Kisvárda vá­
logatott csapata ellen.
a VÍS*1®1 WrtkUdő biioltsága.
A wróküldés, mint a fővárosban is, 
aa MLSz helyett a birótestület ha­
táskörébe tartozik ezután. A labda­
ingó bírák keletmagyarországi al­
osztálya most tartotta ülését és a 
biróktildö bizottságot a kővetkező­
kép alakította meg. Elnök Machó j 

helyettese Bródy Barna, 
eloldó Hajdú Jenő, helyettese Ta- 
rn^ssy László ; tagok : Káldy Zsig- 
trond, Raduly Endre és Horvát 
T0!?.’ Pótt®gok: Neumann Áimin 
és Chladek Emil. A birótestület el­
határozta, hogy a bírák számára 
mentötanfolyamot tart, amelyen az 
első segélynyújtást mutatják be. A 
u-entőtanfolyam elvégzése kötelező 
lesz.

KÖZGRZDRSflG
Kamatláblessállitás. Budapestről je- 

lertik; A Nemzeti Bank főtanácsa 
tegnap a leszámítolási kamatlábat 
9% ra és a kézizálogkölcsöDök ka­
matlábát 10% ra szállította le. A 
kamatlábleszállitás mindkét esetben 
2%-ot tesz ki.

Egyenlően jegyzik az osztrák és 
magyar koronát. Miután a mai 
zürichi nyitás szerint a magyar és 
az osztrák koronát egyformán je­
gyezték, ez megkönnyíti azt a pénz­
ügyi tervet, hogy nálunk is tízezres 
osztó számot alkalmazzanak az uj 
számolási egység létrehozásánál.

Kamatlábleszállilás. A Nemzeti 
Bank kamatlábleszállitásának hatása 
alatt a Pénzintézett Központ és a 
bankok is leszdllitották a kamatot. 
A kamatláb leszállításának hatását 
a kereskedelem ős ipar is érezni 
fogja.

Magyar korona 0.0072.75
ZQrlchl Bárfai

Newyork 516%. London 2513, Miliró 
.?£la 2592’/,, Brüsszel 2552, 

£j*ka ,532~» Budapest 0.0072 75, Belerád 
862, Bukarest 245, Hollandia 207.75, 

^n2!’ Berlln ,23~> öécs ’2 80, 
Szófia 370.5. ’
OSagyar Nemzeti Bank ielenteae 

a devizaárfolyamokról
iuvíwi41 7^~Z1170’ anßo1 fonl 344000- 
347000. hollandi forint 28210 -28486 
francia frank 3558 - 3182, sváici frark 
13635-13789, a eh ko.ons 2087-2107 ki 
??r7388'. éÍrai. 2784-28221 dlnár “65- 
1187, osztrák korona 39.30—1C0.40 fiilé’.

Termény töxsae zárlat
A mai térmény tőzsdén az irányzat tar. 

to t volt, a rozs kivételével az összes 
ulnneb vál‘oz1at'anok maradtak. A rozs 
^JéJoronával drá8ult A forgalom igen 

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavldéli 
búza 495-500%, egyéb 492—497’/., 77 
kilos tiszavidéki 500-505%, egyéb 497- 
592%, 78 kilós tiszavidéki búza 505- 

502-507%, rozs 410- 
415*/„ takarmány árpa 320-330, sör- 
aín* a™ °~.470' •kölea z»b
23(t232. 8e" 277-2821 korpa

Ferencvárosi aertéaváaár
Ji"”'? 440°- Arak: könnyű 14-16 
közép 18-19, nehéz 19-20. ’

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál* 

lan kere., a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biito» az eredménye

kedvezmény 
LAPUNK 
OLVASÓINAK I
Ha flethü művészi fénykepei akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló fs országosan előnyösen ismert

DISK A Y 
fé nyképmesler műtermit 

BUDAPESTEN, Rákóczi ul 74. 

(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig- 
rnond-UíCU 36. — A legmérsékel- 
tebb árakért művészi fényképét kap.

Szelvény 1362
Ez.es szelvény felmutatója fa 

napi árakból 25% engedményt 
kap Diskay fény képmesternél 
Budapest, Rákíczi-ut 74. Fiók 
Budán III. Zsigmond-utca 86. — 
Mona Lisa műterem.

aípűnkösti
ÜNNEPEKRE

TÖRÖK PEZSGŐGYÁR-
ban

SaJÁTTERMÉSÜ

FflJBOH
Uj ezerjó  is.eoo

------------ IfloooÓezerjó - _ _ _ 18 ooo
Omuskotály _ _ _ 20.000

Árban kapható I

LeCoq
a világ legjobb 
növényi c i p ö- 

pasztája
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

)kvetlen próbálja ki! Meg- 
epö eredményről fog meggyő­

ződni! Speciális tulajdonságai: 
minden foltot eltávolít, bőrt 

eredeti színben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé-1 
nyessé és vízhatlanná teszi.

POLOSKÁT
SVfiHBDEAHAT, TÜCSKÖT. HAMBYáT

“‘“J.8,"1'1 «Irth.tj. . «»»UdldniMOtt 
fóregirtóval. — Olcaó Árban kapható s 

STERN »«»«éküiletében Qicnm piac-ucca 10 
»íyniíiít^Iní'n.”l.’!a‘k?ny,r‘^,’á, "laaíóan 
nagy raktár, — Qil.t »I Arany Blk*v»l Mentben

K 
K 
K 
K

APRQHIRDETESFK
líégy lapban dva.iik az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért 11 j 
BirfÖebW.DL’. De,breczfD1 «pétién Újság, Hajduföld X TiLntl 
Sí A,a&va,8nb%n a ,FereDC Bí- (PJae ncca 8h vágj í n. 
gedfis és Sandor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az éCkél Henrik (Piac-ucca ?4> 
könyvesboltjának pénztáránál - Alkalmi apróh.rdetés 10 .tóig 8000 ki 
róna, mmden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó ét levelezés 1600 K

Levelezés
Míci | Ma. 28 én már két éve annak, 
mioi . hogy eUjíéjted és végrehajtottad 

főnkre meoéseaet. Dég ölne en lakásom I 
Bátyád. 7122

Lakás
Kiadó utcai bútorozott különbejáratu szoba 

Arany János-u. 86. 7130
Aranyparttá sós lakbérrel keresek 2 vagy 3 

szobás lakást központban, Cim a kiadó- 
hivatalban. 7133

Bélágyas utcai bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Széchenyi-utca 15. szám. Kereszt- 
épület 7131

Kfilönbejáratu bútorozott nagy szoba ki­
ad). Széchenyi.utca 15. Emelet. 7110

Különbejáralu bútorozott szoba junius 1-re 
kiadó. Werbőczy.utca 14. 7116

Asztaiosmühelyhez társat kerekek 6—8 mii

B’n.1 ?ÄLä7,k,,n!''',l,,to’’k

2 í?i |0 «w’«1« .' »id.’.« 
állást keres. Szives megkeresést -A»iii« 
ügyvédje ölt“ alatt a •z;»l’,sHírlap WadöhiÄa kéri

Egy ügyes fiú tanulónak felvétetik C<Pn 
gén lisztnagykeresked sébe Hatvan- 
U Ca 71C6

Deutsches Freulein wird gesucht für Vor 
stunden gegen Mittagskost Ri° I 

Ütc/s an dr Ratkóczy. Zöldfa-

Borbélysegédet felvesz Csősz. Csapó-u»ca 
H». 7)27

nyernek mellé 15-16 éves leánykát jó 
fD,Z.e?’Selnazinnal felve8Z Kopfer, Kos- 
sath u. 22 Földszint, 7128

me9rendeihető mÉrj unn^m I 
heti 50.000 vagy havi 200.ooo ftui KhOhT I 
koron, részletfizetés mellett TEGDES JÁNOS szabónál PÉTERFIA-UTCA 42. I

Bútorozott szoba főtér közelében junius 
bre gargonnak kiadó. Hüvelyes-utca 16 
szám, 7 i 1

Botorozott utcai szoba ágynemű nélkül 
disztingvált egyénnek kiadó. Mlklós-utca 

21. szám. 597
Két szoba mellékhelyiségekből álló lakás 

átadó. Hatvfn-utca 21, 4. ajtó. 996

. Ajánlat
Vegye tudomásul!! II || 

1 liter ezerjó 18.600, 1 Itr Siller 15.600 K 

Tokánál Szinfanna-ütca 1.
..... 7085
rostái fadobozok kaphatók különböző nagy-

Ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Volt zeneakadémiai hangoló zongorákat ju- 
Ä!“ h8nfe0‘- TH1 Mihá'y> Kossuth- 

s&ulIOua. 936
Fajbor, saját termelés, liter és hordóféte- 

utcíe30 MP1 4r0" kapha‘ó- Arany János- 

fótérl üzlet, világos pince kiadó. Hunyady- 
-a 15’ 7113

Kakasnélküli kifogástalan vadászfegyvert 
keresek, öbnagyság mellékes. Duronelly 
Szentanna 66 Gyógyszertár. 7i32 

lói főző szakácsnő elsejére felvétetik. Hat­
van-utca 46. 7115

Hanicürös kisasszony, gyakorlattal, fel- 
vétetik Jezsik fodrásznál, Széchenyi-n 
1. szám. 7123

Kosztosokat felveszek. Sütő Józsefné, Nem­
zetőr-utca 3/a szám. Pincelakás, balra, 

s n.x 7124
SZU lé szeti klinikára takarítónő ős mosónő 

felvétetik. Jelentkezni ugyanott. 7121
Beszelévágó tanulót felvesz a Hungária 

reszelővágóüzem. Bujdoső-u 19. 7118 
Pincértanulónak ügyes fiú felvétetik az An- 

goi Királynő étterembe. 7117
■indenes leány jó bizonyítványokkal fel- 

vétetik. Batthyány-u'ca 16. sz. Kereszt- 
épület. ggy

Eladás
Házhelyek eladók kitűnő helyen. Olajütő 

mellett, kedvező fizetési feltételekkel. 
Luther-utca 18.I 7075

Vászonöltönyök
_ 6R0nf'eLd' «Vlf*és "tärsa

Öt miUió biztos helyre, jó fedezetre kiadó.
Cím a kiadóban. 7 j jg

^*?feP?rn®k e?ynyilas szőlőm megmunká­
lásáért szoba, konyhás lakást adok. — 

Szepességi-u. 32. 7112
Efíöningu fajborok - két-három hektó 

vételnél — nyolcezerötszázőrt Molnár- 
telepen, Bocskay-kert. 7122

Olasz rövidített nyelvtanfolyamra sürgősen 
jelentkezhetni egyetemi könyvtárban, Si- 

monffy.ntca 2. II, em, 988

Kereslet

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- Lapkiadóvailalai

K HpCnSr’i?vC8Ígyá?0 ,anU,Ót felve8z Ríesz 
Henrik kocsigyáros, Hatvan-utca 58,

1 ?” könyyeIönö‘ szép irässaHce-
res Maccarom és Tésztaárugyár, Aján­
latok beadandők 11—12-ig, * 7ü73

Ía?5,’?’öréS német levelező 
József-ut 42 k< ank Sánd0ri Ferenc 
vvzoupui 9<ű. 7074

Boy ügyes, megbízható 16-18 év körüli 
fiú csaposnak felvétetik azonnal. Csá- 

fogadó, Kftha. 7070

Egy német vizsa 14 hónapos eladó. Csapó- 
utca 105. 7059

, írógép, teljesen jókarban, eladó. Dr Szé­
kely, Piac-u. 58. 7076

Három rajzóképes méh akácmézzel együtt 
eladó. Mikepércs 12. házszám. 7063 

Férfiruha középtermetre eladó. Vígkedvű 
Mihály-utca 27. Balra. 709S

Eladó Baromvásártérrel szemben nagytelkü
• »fvendőglőve1, beköltözhető lakással, 
istállókkal. Böszörményi-ut 49. 7104

Egy borhütő eladó. Cegléd utca 20. 7C96 
Wertheim szekrény kisebb, békebeli, ol­

csón eladó Homok-utca 124 szám. Fe- 
keténé. 7129

Sajátterméstl hársfa és akácméz kapható 
Hadházi-utca 5. Kórháznál. 7125 

Eladó 24 hektó Bocskay-kerti fajbor. Ma­
rót hy-u, 17. 7126

■észárosoknak vágni való kövér tehén el- 
adó. Hatvan-utca 4. 7114

Elköltözés miatt különböző bútorok eladók.
Péterfia 4 999

nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ui 59.
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